

《海南日报》走基层记者团到定安采访

5日,由《海南日报》报业集团编委翁朝健率领的《海南日报》走基层记者团一行5人到定安开展“走基层、来自‘冲刺第四季度’一线的报道”活动。

上午,定安县举行座谈会,与走基层记者团成员进行座谈,县委副书记、政法委书记张忠惠,县委常委、宣传部长孙泽文出席座谈会。

张忠惠在座谈会上向记者团详细介绍定安县近年来的经济社会发展情况以及发展战略、发展定位和发展思路时表示,随着海南国际旅游岛建设步伐的加快,以及东方光通、联盟集团、中国建材等一批重大项目的建设,将进一步完善和改善定安的基础设施

和投资环境,定安将迎来大发展的绝佳机遇,希望媒体记者多到定安走走、看看,大力宣传和推介定安,不断提高定安的知名度和美誉度,扩大定安对外影响力和投资吸引力,助力定安跨越发展。

会后,记者团成员还参加了塔岭工业园项目建设书记现场办公室会议,就塔岭二园东方光通、联盟集团、中国建材等重点项目建设等各方面的热点问题提问,并与县领导以及有关部门负责人进行深入的交流和探讨。

县委宣传部、城投公司、国土局、财政局、住建局、新闻办以及定城镇等单位的负责人参加了座谈会。

当天下午,海南日报走基层记者团一行到定城镇多家村田洋进行采访。

据了解,连日来,海南日报派出多个走基层记者团,深入各市县扎实开展“走基层、转作风、改文风”活动,推出了大量“来自基层的报道”,采写了一大批见人见事见精神、让人耳目一新的佳作,进一步密切了党报与群众的联系,增强了党报的感染力、吸引力、战斗力。此次海南日报推出市县版“走基层、来自‘冲刺第四季度’一线的报道”活动,由报社资深记者深入定安采访,大力宣传定安冲刺第四季度主要措施和成绩,为促进定安经济发展摇旗呐喊。(罗利明)

定安超额完成党报党刊征订任务

6日,记者从县委宣传部获悉,截至12月5日,定安县已超额完成2012年度《人民日报》、《求是》、《海南日报》、《今日海南》等重点党报党刊的征订任务。

定安县2012年度主要党报党刊发行工作取得了较好成绩,《海南日报》、《人民日报》、《求是》、《今日海南》7种主要党报党刊发行计划全部超额完成,其中《人民日报》完成计划任务的105.71%、《求是》完成计划任务的120.57%、《海南日报》完成计划任务的101.58%、《今日海南》完成计划任务的122.16%、《光明日报》完成计划任务的394.29%、《经济日报》完成计划任务的

207.14%、《新华每日电讯》完成计划任务的142.5%,各大重点党报党刊实现了稳中有升。

今年,定安县委、县政府高度重视党报党刊发行工作,从五个方面采取有力措施确保重点党报党刊的稳定发行:一是早开会,早部署,早落实,将任务细化分解到各部门、各单位,进一步明确征订范围和对象,层层分解,落实征订任务;二是继续实行“财政划拨、集订分送”的征订办法,由财政直接划拨订阅党报党刊经费,确保订阅经费保障;三是积极拓宽发行渠道,促进非公有制企业、工商个体户订阅,扩大党报党刊的覆盖面,在车站、酒店等人员流动较多的场所订阅和

摆放一定数量的《人民日报》、《海南日报》等党报供顾客阅读;四是首次尝试自然村订阅《人民日报》、《海南日报》工作,积极推广“文化扶贫”活动,鼓励财力相对宽裕国有企业、民营企业赠送党报党刊给贫困农村党支部。积极探索“党报党刊进自然村、中等和高等院校班级”、“私订公助”、“城镇居民小区设置阅(党)报栏”等做法,努力扩展党报党刊的传播空间;五是县委主要领导亲自督办,县委办、县纪检监察部门、县委组织部、县委宣传部和县财政局等单位抽调人员定期深入各单位、各部门进行督查,确保完成党报党刊的发行任务。(罗利明)

科学化管理 规范化作业 安全运行 全省生活垃圾填埋现场会在定安召开

近日,全省生活垃圾填埋场运营管理现场会在定安召开,与会人员参观了定安县生活垃圾卫生填埋场,对定安科学管理、规范化作业和安全运行生活垃圾卫生填埋场,扎实推进创建省级园林和卫生城市给予了高度评价。

据了解,定安县生活垃圾卫生填埋场是县委、县政府重点民生工程之一,也是推进定安县创建省级园林和卫生城市的重要举措。该场占地面积192.22亩,于2009年12月正式投入运营,自运营以来,坚持科学管理、规范化作业和安全运行的总体要

求,垃圾无害化处理率和渗沥液无害化处理率均达到了100%。目前,处理垃圾规模近期82吨/日,远期为100吨/日,总投资3313万元。渗沥液处理规模70吨/日,通过初步处理达到三级标准排放后运往县污水处理厂进一步处理达标后排放。

与会人员现场查看了定安县垃圾处理场建设进展情况,图片展示和相关资料,并就填埋具体操作方式与渗沥液处理工作进行经验交流。

县委常委、常务副县长匡文胜及县有关部门负责人出席现场会。(王议霄)

定安妇联代表队获省文艺展示赛一等奖

2日,定安县妇联“阳光舞蹈”代表队在海南省首届“妇女之家”文艺展示赛上以一曲舞蹈《美丽的姑娘》博得了评委和现场观众的热烈掌声和一致好评,一举夺得该场比赛的一等奖。

据了解,此次文艺展示大赛以“颂党唱和谐”为主题,是海南省妇联为深入学习贯彻党的十七届六中全会精神,积极参与“海南文明大行动”而举办的比赛。(程守满)



国际志愿者日特别报道

有一种心动叫志愿服务

程守满



定安返乡大学生志愿服务队爱心行动。蒙美诺 摄

有一种精神叫奉献,有一种性格叫执着,有一种情感叫火热,有一个名字叫志愿者。2011年12月5日是第25个国际志愿者日,让我们心存一份感激、心怀一份敬意,走进志愿者这个温情热心的群体,看看他们是如何享受这种“为他人服务”的快乐的。

“别人快乐,我就快乐”

12月3日,定安团县委联合县委宣传部、县教育局、城管局、交警大队以及城南中学、思源学校、社会青年志愿者团体等单位开展以“讲文明 树新风”为主题的活动,由定安县返乡大学生志

愿服务队队员、思源学校学生、城南中学学生,以及社会热心人士组成的志愿者们向过路的市民们发放着“做文明定安人”的宣传单。呼吁身边的人:文明从我做起,文明从身边做起,共同助力“文明大行动”,共创美好家园。

一名外表朴实的志愿者引起记者的注意,这名志愿者叫蔡汝辉,是一名当志愿服务工作近十年了的资深志愿者,与定安返乡大学生志愿服务队一起走过了近十个春秋,在这支队伍里,来来去去变换了许多面孔,但不变的是他们一颗颗炙热的心。谈起加入志愿者行列的初衷,很多志愿者都是一致的回答,就是简单的想对社会出一份自己的力量,去帮助社会上那些需要帮助的人。

在这支志愿者队伍里,他们经过很多难忘的事、经历过很多

快乐,2009年,新竹镇一个小女孩浑身被烫伤,皮肤烧伤面积很大,但由于家庭贫困,没钱医治,准备放弃治疗。热心的服务队队员了解到这种情况后,多种途径发起爱心援助,各种善款从八方汇聚,使孩子得到及时的治疗,伤势得到有效好转。

“最开心的时候就是,就是每当帮助了别人,特别是去敬老院,老人们总会紧握着我的手,不停的絮叨着生活中的琐事,完全把我当成了他们的孩子,那种感觉很温馨。”蔡汝辉说,“快乐其实很简单,帮助了别人,别人快乐了,我也就快乐了。”

“小爱汇集变成了大爱”

定安县返乡大学生志愿服务队系海南第一家返乡大学生社会公益团体,也是海南省20万注册志愿者以外的一支“草根”公益团体,该团体成立于2002年8月8日。他们,是一个由定安籍学子组成的大学生公益团体,他们拥有一个共同的名字,那就是,定安县返乡大学生志愿服务队。

成立九年来,先后通过深入社区、农村开展敬老爱老、普法宣传、艾滋病防治宣传、科技文化和食品卫生下乡、节日联欢、英语学习、对话高考、读书交流、热心支教和扶贫帮困等一系列志愿服务活动,使逾万人直接受益。

王明弘是定安县返乡大学生志愿服务队的第三任队长,今年

正在读大学三年级,像其他队员一样,他一直热心家乡定安的公益活动,并积极发动身边的同学及好友,开展支教、防艾宣传、清扫街道、爱心义卖、敬老院活动、与武警节日联欢等公益活动,助推家乡发展。

谈到当志愿者的收获,王明弘说:“服务队践行以大爱服务他人,为陌生的朋友们带去一份祝福,在别人需要的时候伸出自己的援手,把每个人心中的爱奉献出来,汇集到一起,小爱就会形成社会的大爱。爱让人感动,所以我要把这份爱传递,这是作为一名志愿者的快乐。”

“志愿服务,我们仍在路上”

2011年11月,定安县返乡大学生志愿服务队的队员郑德锦和谢庆,积极与Google中国“一个鸡蛋”项目联系,为定安的南九小学、南安小学和巡崖小学这三所小学共一百多名学生,提供为期一年的每人每天一个鸡蛋,给落后地区的孩子们提供营养。

2011年11月29日,定安县返乡大学生志愿服务队筹办、美都贸易有限公司出资捐建的“美都爱心图书室”在定安县定城镇潭黎小学举行启用仪式。“美都爱心图书室”为潭黎小学捐助了价值3000元的课外图书,共500册。

据了解,2011年,该团体已经先后成立“次滩爱心图书室”、“黄河集团爱心图书室”及“美都

爱心图书室”,为定安各镇的孩子们带去更多的课外图书,将爱心传递给贫困的学生,传递知识,传播希望,助力定安教育发展。

定安县返乡大学生志愿服务队的志愿活动遍及全国各地,他们一起坚守了9年,只为一个共同的心愿,把爱传下去。就是因为这样一个信念,多年的志愿服务活动得到社会的广泛认可和高度赞扬。服务队先后荣获海南省十大杰出青年志愿服务团体、海南省共青团创新工作奖、第三届谷歌全国大学生“益暖中华”公益创意大赛全国优胜团队等荣誉称号。

他们仍在努力,努力为社会贡献自己的一份力所能及的力量,贡献一份自己的爱和心意,他们仍在努力的路上……

记者感悟

志愿者,利用业余时间,不为任何报酬参与社会服务的人。这是一群可爱的人儿,世界因为他们而变得更加精彩,社会因他们而变得温馨和谐。12月5日是国际志愿者日,在我们定安这片热土上,志愿者们正在用他们的实际行动,志愿者们的奉献精神让人们感动。国际志愿者日作为国际志愿服务活动的标志已经深入人心。

有一种心动,叫志愿服务。在第26个国际志愿者日到来之际,仅以此文献给那些凭借自己的双手、头脑、知识、爱心开展各种志愿服务活动,用仁爱和慈善付出所余,持之以恒真心奉献的志愿者们。